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Practice Set  

 

Q1. नकस देश में वषय 1966 में शानंत से भारत-िाक संघषय को हि करने के 

निए ऄिने ऄच्छे काया यिय की िेशकश की? 

(a) ऄमेरीका 

(b) निटेन 

(c) सोनवयत संघ 

(d) जािान 

 

Q2. जनिया ाँवािा घटना हुइ  

(a) आिाहाबाद 

(b) िखनउ 

(c) सूरत 

(d) ऄमृतसर 

 

Q3. भारतीय राष्ट्रीय कोंग्रेस के कौन -से सत्र में प्यूमा स्वराज ऄिनाया गया 

(a) बम्बइ 

(b) िखनउ 

(c) किकत्ता 

(d) िाहौर 

 

Q4. वराहनमनहर थ े

(a) एक ऐस्रोनॉट 

(b) एक स्िेस शटि 

(c) एक िावर स्टेशन 

(d) एक प्राचीन खगोिनवद्(एस्रोनॉमर) 

 

Q5. भारतीय संनवधान में नकसकी नसफाररशों िर मूिकतयव्यों को सनम्मनित 

नकया गया ?  

(a) संथानम सनमनत  

(b) स्वणय नसंह सनमनत  

(c) शाह अयोग  

(d) प्रशासननक सुधार अयोग 

 

Q6. ननम्ननिनखत में से वह सनमनत कौन-सी ह ैनजसमें राज्य सभा का कोइ 

सदस्य नहीं होता ह?ै  

(a) प्राक्किन सनमनत  

(b) िोक िेखा सनमनत  

(c) सावयजननक नशकायत सनमनत  

(d) सावयजननक ईिक्रम सनमनत  

 

Q7. संघ िोक सेवा अयोग के सदस्यों को िद से हटाया जा सकता ह ै 

(a) दो-नतहाइ बहुमत से िाररत प्रस्ताव के बाद संसद द्वारा  

(b) कें द्रीय मंनत्रिररषद् की सवयसम्मत िर राष्ट्रिनत द्वारा  

(c) सवोच्च टयायािय द्वारा जा ाँच और ररिोटय के अधार िर राष्ट्रिनत द्वारा  

(d) कद्रीय प्रशासननक ऄनधकरण की नसफाररश िर राष्ट्रिनत द्वारा 

 

Q8. संसद के दो सत्रों के बीच ऄनधकतम ऄंतराि क्या हो सकता ह?ै 

(a) तीन महीने 

(b) चार महीने 

(c) छह महीने 

(d) नौ महीने 

 

Q9. ननयामनगरर िहाडी नकस राज्य क कािाहाडंी नज़िे में नस्थत ह?ै  

(a) ईडीसा  

(b) िनिम बंगाि  

(c) िंजाब  

(d) केरि 

 

Q10. भारत में सवोत्तम चाय कहा ाँ िैदा होती ह ै?  

(a) जोरहाट  

(b) दाजीनिंग  

(c) नीिनगरर  

(d) मूल्नार 

 

Q11. नवश्वेश्वरैया अयरन एण्ड स्टीि निनमटेड नस्थत ह ै

(a) बैंगिोर में  

(b) भद्रावती में  

(c) मैंगिोर में  

(d) मैसूर में 

 

Q12. िूवय से िनिम की ओर िररक्रमण करने वािे ग्रह का नाम ह ै 

(a) शकु्र (वीनस)  

(b) यूरेनस  

(c) नेप्ट्यून  

(d) प्िूटो  

 

Q13. भारत में ऊण ननयंत्रण का प्रचािन नकसके द्वारा नकया जाता ह?ै  

(a) ग्रामीण बैंकों  

(b) वानणनज्यक बैंकों  

(c) भारतीय ररजवय बैंक  

(d) भारतीय स्टेट बैंक  

 

Q14. 500 रुिए और 1000 रुिए के 2005 से िहिे के करंसी नोट बदिने की 

भारतीय ररजवय बैंक की ऄंनतम समय सीमा क्या ह?ै 

(a) 1 जनवरी, 2015  

(b) 31 नदसम्बर, 2015  

(c) 1 ऄप्रिै, 2015  

(d) 31 माचय, 2015  

 

Q15. आटटरनेट के िते में िद http का सही नवस्तृत रूि ह ै?  

(a) हायर टेक्स्ट राटसफर प्रोटोकॉि  

(b) हायर राटसफर टेक्स्ट प्रोटोकॉि 

(c) ह्यबडय टेक्स्ट राटसफर प्रोटोकॉि 

(d) हाआिरटेक्स्ट राटसफर प्रोटोकॉि 

 

Q16. जब हम भूमध्य रेखा से ईत्तर रुव की ओर जाते ह ैं, 'g' (गुरुत्वाकषयण का 

त्वरण) कैसा हो जाता ह?ै  
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(a) यथावत रहता ह।ै  

(b) घटता ह।ै  

(c) बढता ह।ै  

(d) ईियुयक्त कोइ भी नहीं 

 

Q17. हजामत का शीशा कौन-सा ह?ै  

(a) कॉनवेक्स (ईत्ति)  

(b) कॉटकेव (ऄवति)  

(c) प्िेन (समति)  

(d) िैराबॉनिक (िरवियी) 

 

Q18. अवधयक िेंस वास्तव में क्या होता ह?ै 

(a) समति-ऄवति िेंस  

(b) ऄवति िेंस  

(c) ईत्ति िेंस  

(d) बेिनाकार िेंस 

 

Q19. जि, वाष्ट्िीकृत नहीं होगा, यनद  

(a) तािमान 0° से हो।  

(b) अद्रयता 0% हो 

(c) अद्रीता 100% हो  

(d) तािमान 100° से हो 

 

 

 
 

Q20. ध्वनन का तारत्व नकस िर ननभयर ह?ै 

(a) अवृनत  

(b) तीव्रता  

(c) वेग  

(d) अयाम 

 

Q21. ननम्न में से कौन-सा नवद्युत का चािक ह?ै  

(a) रबड  

(b) शदु्ध जि  

(c) िवण जि  

(d) बेंजीन 

 

Q22. प्रकाश वोल्टीय सेि के प्रयोग से सौर उजाय का रूिातंरण करने से 

ननम्ननिनखत में से नकसका ईत्िादन होता ह?ै  

(a) प्रकाशीय उजाय  

(b) नवद्युत उजाय  

(c) ईष्ट्मीय उजाय  

(d) यानंत्रक उजाय 

 

Q23. सामाटय मानव में िाए जाने वािे गुणसूत्रों की संख्या ह ै:  

(a) 23  

(b) 46  

(c) 22  

(d) 48 

 

Q24. रक्तदाब मािने के निए प्रयुक्त ईिकरण को कहते ह ैं :  

(a) बैरोमीटर  

(b) स्िाआरोमीटर  

(c) नस्फग्मोमैनोमीटर  

(d) हीमोसाआटोमीटर 

 

Q25. िद 'RH कारक' का ऄथय ह ै:  

(a) रीसस कारक  

(b) रूमेटॉआड कारक  

(c) रीनि कारक  

(d) रानबक कारक 

 

Q26. िेनननसनिन की खोज नकसने की थी? 

(a) िॉडय निस्टर  

(b) ऄिेग्जेंडर फ्िेनमंग  

(c) कािय िैंडस्टीनर  

(d) वॉल्टर रीड 

 

Q27. रुनधर वगों की खोज नकसने की थी? 

(a) ऑल्टंमैन  

(b) िैंडस्टीनर  

(c) िोश  

(d) रोनाल्ड रॉस 

 

Q28. ग्रीष्ट्म की ऄनधक ईष्ट्मा सह सकने वािा जानवर ह:ै  

(a) भैंस  

(b) गाय 

(c) बकरी  

(d) गाधा 

 

Q29. डानवयन को नवकास को नसद्धात को ऄनुसार नजराफ की िम्बी गदयन :  

(a) िीढी-दर-िीढी उाँ चे िेडों िर ित्तों तकिहुचंने के सतत प्रयास के कारण बनी  

(b) से ईसे कोइ िाभ नहीं ह ैऔर मात्र एकसंयोग ह ै 

(c) ईसे अहार प्राप्त करने का िाभ देती ह ैनजसको कारण िम्बी गदयन वािे 

जीनवत रहते ह ैं  

(d) ऄफ्रीकी सवाना के नवशषे मौसम कािररणाम ह ै  

 

Q30. ननम्ननिनखत खननजों में से कौन-सा शदु्ध रूि में िाया जाता ह?ै  

(a) िोहा  

(b) ताबंा  

(c) बाक्साआट  

(d) मैंगनीज  

 

Q31. तारकोि वािी सडकों िर टूट-फूट तब होती ह ैजब ईनमें 

(a) सडक िर िानी नस्थर हो जाये  

(b) ऄत्यनधक यातायात हो  
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(c) रख-रखाव न हो  

(d) ढाि न हो  

 

Q32. मादक द्रव्य मारजुअना क्या ह?ै  

(a) शामक  

(b) माननसक ईत्तजेक िदाथय  

(c) भ्रानटत- ईत्िादक िदाथय  

(d) प्रशाटतक  

 

Q33. वानणज्य में 'टेरीिीन' कहा जाने वािा िदाथय होता ह ै

(a) कृनत्रम रेशा  

(b) प्राकृनतक रेशा  

(c) संवनद्धत प्राकृनतक रेशा  

(d) सूत व रेशम का सनम्मश्रण  

 

Q34. नीचे नदए इधनों में से आसमें सवा यनधक उष्ट्मीय मान ह ै

(a) कोक  

(b) ित्थर का कोयिा  

(c) िकडी  

(d) प्राकृनतक गैस  

 

Q35. जैव िदाथों के शविेिन में आस रसायन का प्रयोग करते ह ै

(a) जि में फॉमेल्डीहाआड  

(b) मीथनेॉि में फामेल्डीहाआड  

(c) एथीिीन ग्िाआकोि  

(d) गैसीय फॉमेल्डीहाआड  

 

Q36. यनद x का 8% = y का 4% ह ैं, तो x क्या मान होगा ?  

(a) y का 10% 

(b) y का 16% 

(c) y का 40% 

(d) y का 80% 

 

Q37. 1980 से 1990 तक नकसी देश की अबादी 20% बढी 1990 से 

2000 तक नकसी देश की अबादी 20% बढी 2000 से 2010 तक नकसी देश 

की अबादी 20% बढी तो 1980 से 2010 तक ईस देश की अबादी कुि 

नकतने प्रनतशत बढी 

(a) 72.2%  

(b) 72.8% 

(c) 60%  

(d) 62.8% 

 

Q38. एक नाव धारा की नदशा में 1 घटंे में 20 नक.मी. दूरी तय करती ह ैऔर 

आतनी ही दूरी धारा के प्रनतकूि नदशा में 2 घटंे में तय करती ह,ै तो शातंजि में 

नाव की गनत ज्ञात करें। 

(a) 15 कीमी/घटंा  

(b) 10 कीमी/घटंा  

(c) 5 कीमी/घटंा  

(d) 7.5 कीमी/घटंा  

 

Q39. यनद ब्लयाज त्रमैानसक रूि से संयोनजत हो तो ब्लयाज नकस वानषयक दर से 

रूिए 32000 का 9 मास का चक्रवृनद्ध ब्लयाज रुिए 50 44 होगा 

(a) 20%  

(b) 32%  

(c) 50%  

(d) 80% 

 

 

 
 

Q40. वह टयूनतम संख्या क्या ह ैनजसमें 12 तथा 16 से भाग देने िर क्रमश: 5 

तथा 9 शषे बचता ह?ै 

(a) 55  

(b) 41  

(c) 39  

(d) 29 

 

Q41. तीन ऄिग-ऄिग संख्याओ ंका ि.स. 120 ह ैतो आनमें से कौन ईनका 

म.स. नहीं हो सकता? 

(a) 8  

(b) 12  

(c) 24  

(d) 35 

 

Q42. यनद दो िाआि एक साथ नकसी टैंक को 12 घटंे में भर सकते ह।ै िहिा 

िाआि दूसरे िाआि से 10 घटंे िहिे भर देता ह।ै बताआए तेजी से भरने वािा िाआि 

टैंक को नकतने समय में भर देता ह?ै  

(a) 20 hrs  

(b) 18 hrs  

(c) 15 hrs  

(d) 12 hrs  

 

Q43. एक बस की गनत 72 नकमी/घटंा ह।ै बस द्वारा 5 सेकण्ड में तय की गयी 

दूरी बताये। 

(a) 100 मी 

(b) 60 मी 

(c) 50 In  

(d) 74.5 मी 

 

Q44. रु 6,000 की रानश 4 वषों में रु 7,200 हो जाती ह ैं। यनद ब्लयाज की दर 

स्वयं की 1.5 गुना हो जाती ह ैतब ईसी धनरानश िर 5 वषय बाद नमश्रधन क्या 

होगा? 

(a) रु. 8,000  

(b) रु. 8,250  

(c) रु. 9,250  

(d) रु. 9,000 
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Q45. यनद 30 िीटर नमश्रण में िानी और दूध का ऄनुिात 3:7 ह ैं, तो नकतना 

िानी और नमिाया जाए की दूध और िानी का ऄनुिात 3:7 हो जाए? 

(a) 40 िीटर 

(b) 49 िीटर 

(c) 56 िीटर 

(d) 63 िीटर 

 

Q46. यनदA : B = 2 : 3 और B : C = 4 : 5, तब A : B : C ह ै: 

(a) 2 : 3 : 5  

(b) 5 : 4 : 6 

(c) 6 : 4 : 5  

(d) 8 : 12 : 15 

 

Q47. A तथा B नमिकर 12 नदनों में एक गड्ढा खोद सकते ह ैं l A ऄकेिे 

28 नदनों में गड्ढा खोद सकता ह,ै तो B ऄकेिे नकतने नदनों में गड्ढा ख़ोदैगा ? 

(a) 20 नदन 

(b) 21 नदन 

(c) 22 नदन 

(d) 23 नदन 

 

Q48. एक व्यनक्त दो मेजों को समान कीमत िर बेचता हIै िहिी मेज िर ईसे 

10% िाभ होता ह ैतथा दूसरे मेज िर ईसे 10% की हानन िडती ह,ै िूरे सौदे में 

ईसकी प्रनतशत हानन ज्ञात करें। 

(a) 0  

(b) 1  

(c) 2  

(d) 5 

 

Q49. नकसी वगय की भुजा को दोगुना नकया जाये, तब क्षते्रफि में % िनवतयन 

ज्ञात करें? 

(a) 200% 

(b) 250% 

(c) 280% 

(d) 300% 

 

Q50. सरि करो [1-1/3][1-1/4][1-1/5]’’’’’[1-1/n] 

(a) 1/n  

(b) 2/n  

(c) 2(n-1)/n  

(d) 2 /n(n+1) 

 1. (c) 2. (d) 3. (d) 4. (d) 5. (b) 6. (a) 7. (c) 8. (c) 9. (a) 10. (b) 

11. (b) 12. (a) 13. (c) 14. (b) 15. (d) 16. (c) 17. (b) 18. (c) 19. 

(c) 20. (a) 21. (c) 22. (d) 23. (b) 24. (c) 25. (a) 26. (b) 27. (b) 

28. (c) 29. (a) 30. (b) 31. (a) 32. (a) 33. (a) 34. (d) 35. (a) 36. 

(a) 37. (b) 38. (a) 39. (a) 40. (b) 41. (d) 42. (a) 43. (a) 44. (b) 

45. (a) 46. (d) 47. (b) 48. (b) 49. (d) 50. (b) 

 


